

Diplomová práce magisterská

Autor práce: Bc. Martina LIETAVCOVÁ (Zajacová)

Obor: Předškolní pedagogika

Název práce v českém jazyce: Komunikace dětí předškolního věku

Název práce v anglickém jazyce: Communication in preschool children

Vedoucí práce: PaedDr. Simona Pišlová, Dr.

Diplomová práce *Komunikace dětí předškolního věku* Martiny Lietavcové je rozdělena na dvě části, teoretickou část, ve které se diplomantka podrobně zabývá vymezením pojmu komunikace, dalším tématem této části práce je osobnost dítěte předškolního věku a nakonec vývoj a rozvíjení komunikačních dovedností u dětí předškolního věku. Diplomantka vychází z dobře a podrobně prostudované literatury. Dotýká se i závažných témat, která s touto problematikou souvisejí, jako je pedagogická komunikace, hra, vady výslovnosti apod. Také je vidět, že se velmi dobře orientuje v problematice komunikace dětí v současné mateřské škole.

V praktické části Martina Lietavcová sledovala úroveň komunikace dětí ve vybraných mateřských školách, hledala souvislosti s přístupem rodičů i mateřských škol k rozvíjení komunikačních kompetencí těchto dětí. Jako výzkumnou metodu použila nestandardní rozhovor s dětmi nad obrázkem, který měly popisovat. Rodičům dětí a učitelům MŠ zadala dotazník. Výsledky všech tří svých šetření diplomantka zpracovala velmi podrobně do tabulek a grafů. Vzhledem k poměrně malému počtu zkoumaných dětí, rodičů a především učitelů MŠ nelze výsledky zobecňovat, jsou jen orientační. Je otázkou, jestli uvádění hodnot v procentech není někdy trochu zavádějící.

Ještě bych chtěla upozornit na zajímavé praktické náměty k rozvoji komunikačních kompetencí dětí předškolního věku, které diplomantka vytvořila, vyzkoušela a uvádí je v příloze své diplomové práce (Hrátky s rampouchy).

V práci jsou drobné formální a stylistické nedostatky.

Diplomová práce Martiny Lietavcové Splňuje podmínky kladené na magisterskou diplomovou práci v oboru předškolní pedagogika, proto ji doporučuji k obhajobě.

Při obhajobě by mohla diplomantka říci nakolik výsledky výzkumu ovlivnily její práci s dětmi.

Navrhuji klasifikaci: velmi dobře

V Praze 6. 1. 2010

PaedDr. Simona Pišlová, Dr.